

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТНАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
16 марта 1931 г.

Вторник, 30 января 1979 г.

№ 17 (12855)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

С ПЕРВЫХ НЕДЕЛЬ НОВОГО ГОДА — УДАРНЫЙ ТЕМП И ЧЕТКИЙ РИТМ!

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ГОРКОМЕ КПСС

ДЕСЯТУЮ ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ИНИЦИАТИВА КОЛЛЕКТИВОВ ПЕРЕДОВЫХ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА

На днях бюро Люберецкого городского комитета партии рассмотрело вопрос об инициативе коллективов передовых хозяйств Люберецкого района по формированию напряженных социалистических обязательств, обеспечивающих досрочное выполнение пятилетних заданий.

В постановлении бюро говорится, что труженники сельского хозяйства Люберецкого района, практическими делами отвечая на решения июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов ЦК КПСС, раньше намеченного срока выполнили трехлетние задания по продаже государству всех видов сельскохозяйственной продукции. В нелегких условиях истекшего года выращен и убран в оптимальные сроки хороший урожай. Успешно выполнены социалистические обязательства по производству продукции растениеводства и животноводства.

Поддержав инициативу трудящихся Ленинского и Ногинского районов, партийные организации, руководители и специалисты совхозов им. Моссвета, «Тепличный» и Томилинского производственного птицеводческого объединения разработали на 1979 год широкую программу мероприятий по значительному повышению культуры производства, увеличению объема, улучшению качества сельскохозяйственной продукции.

Совхозу им. Моссвета осуществление этой программы позволит произвести в 1979 году 17500 тонн овощей в широком ассортименте, что больше планового задания на 750 тонн. Несмотря на то, что объем малотоннажных зеленых культур увеличится на 1000 тонн, моссветовцы обязались план четырех лет пятилетки по продаже овощей государству завершить к 1 сентября. К 20 сентября совхоз берется выполнить пятилетку по продаже картофеля.

Под девизом: «Ни одного отстающего рядом!» трудится в наступившем году коллектив овощеводов совхоза «Тепличный». В защищенном грунте и на полях этого хозяйства широко развернулась борьба за эффективное использование земли. Вместо запланированных двух тысяч тонн органических удобрений земля получит их пять тысяч тонн. Ведется реконструкция теплиц, систем отопления и водоснабжения. Эти и другие меры позволят коллективу совхоза «Тепличный» продать

государству в 1979 году 5 тысяч тонн овощей, добиться их урожайности в зимних теплицах по 47 килограммов с квадратного метра, а огурцов — по 33 килограмма. Коллектив намерен выполнить план десятой пятилетки по продаже овощей к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, а по огурцам — за три с половиной года.

Коллектив Томилинского производственного птицеводческого объединения на основе дальнейшего совершенствования технологического производства и обслуживания, реконструкции оборудования и механизации трудоемких процессов, а также за счет лучшей подготовки высококвалифицированных кадров решил в 1979 году увеличить объем производства и продажи государству сельскохозяйственной продукции и обязался пятилетку по продаже яиц выполнить за четыре года, по мясу — к 1 февраля и молоку — к 1 марта 1980 года.

Выполнение разработанных мероприятий даст возможность в 1979 году коллективу совхоза им. Моссвета подтвердить звание «Предприятие высокой культуры производства и организации труда», а коллективам совхоза «Тепличный» и Томилинского птицеводческого объединения — завоевать это высокое звание.

Бюро городского комитета партии одобрило инициативу передовых сельскохозяйственных предприятий и рекомендовало партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, а также руководителям всех хозяйств района поддержать и распространить ее в своих коллективах, разработав четкую и конкретную программу по улучшению культуры земледелия и животноводства, по увеличению производства и продажи продукции сельского хозяйства в 1979 году.

Бюро горкома обязало райком профсоюза работников сельского хозяйства развернуть социалистическое соревнование среди хозяйств за присвоение звания «Предприятие высокой культуры производства и организации труда».

Претворение в жизнь напряженных социалистических обязательств, взятых коллективами передовых хозяйств Люберецкого района на 1979 год, является достойным вкладом труженников села в дело выполнения исторических решений XXV съезда КПСС, июльского и ноябрьского (1978 г.) Пленумов Центрального Комитета партии.

С О О Б Щ Е Н И Е

ОКРУЖНОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ЛЮБЕРЕЦКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 31 ПО ВЫБОРАМ В СОВЕТ СОЮЗА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Рассмотрев поступившие в окружную избирательную комиссию протоколы о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР по Люберецкому избирательному округу № 31 по выборам в Совет Союза Демичева Петра Ниловича, 1918 года рождения, кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, министра культуры СССР, проживающего в г. Москве, и его заявление о согласии баллотироваться по данному избирательному округу, окружная избирательная комиссия установила, что выдвижение кандидата в депутаты произведено в соответствии с Законом СССР о выборах в Верховный Совет СССР.

Окружная избирательная комиссия на основании статей 42, 44 Закона СССР о выборах в Верховный Совет СССР постановила:

Зарегистрировать кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР Демичева Петра Ниловича по Люберецкому избирательному округу № 31 по выборам в Совет Союза, выдвинутого коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих Люберецкого коврового комбината, Лыткаринского завода оптического стекла и Томилинской птицефабрики.

Включить кандидата в депутаты Демичева Петра Ниловича в избирательный бюллетень для голосования по Люберецкому избирательному округу № 31 по выборам в Совет Союза.

29 января 1979 года.

Окружная избирательная комиссия.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ОКРУЖНЫМ ИЗБИРАТЕЛЬНЫМ КОМИССИЯМ ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Дорогие товарищи!

Каждый из нас, нижеподписавшихся членом Центрального Комитета КПСС, получил от коллективов предприятий, организаций и учреждений, колхозов и совхозов, учебных заведений и воинских частей, а также от окружных предвыборных совещаний избирателей письма и телеграммы, в которых они сообщают о выдвижении нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР десятого созыва по ряду избирательных округов и просят дать согласие баллотироваться по этим округам.

Мы выражаем глубокую признательность и сердечную благодарность рабочим, колхозникам, инженерно-техническим работникам, служащим, воинам армии и флота, коммунистам и беспартийным, всем избирателям, выдвинувшим нас кандидатами в депутаты Верховного Совета СССР.

Эту высокую честь и оказанное нам доверие мы полностью относим на счет нашей Коммунистической партии, высшая цель которой — благо советских людей, мир и социальный прогресс на земле. Это доверие мы рассматриваем как свидетельство нерушимого единства партии и народа, всенародной поддержки ее внутренней и внешней политики, горячего стремления трудящихся нашей страны выполнить задачи, намеченные XXV партийным съездом. Пленумами Центрального Комитета КПСС, воплотить в жизнь новую Конституцию СССР, ознаменовать выборы в Верховный Совет СССР новыми достижениями в борьбе за успешное выполнение плана 1979 года и десятой пятилетки в целом.

Поскольку каждый из нас в соответствии с Законом о выборах в Верховный Совет СССР может баллотироваться только в одном избирательном округе, Центральный Комитет КПСС рекомендовал нам дать согласие баллотироваться в следующих избирательных округах:

Брежнев Л. И. — в Совет Союза, Бауманский избирательный округ, гор. Москва
Андропов Ю. В. — в Совет Союза, Ступинский избирательный округ, Московская область
Гришин В. В. — в Совет Союза, Перовский избирательный округ, гор. Москва
Громыко А. А. — в Совет Союза, Минский городской второй избирательный округ, гор. Минск
Кириленко А. П. — в Совет Союза, Чкаловский избирательный округ, гор. Свердловск
Косыгин А. Н. — в Совет Национальностей, Московский городской избирательный округ, РСФСР
Кунаев Д. А. — в Совет Союза, Алма-Атинский — Ленинский из-

бирательный округ, гор. Алма-Ата

Пельше А. Я. — в Совет Национальностей, Кировский избирательный округ, Латвийская ССР.

Романов Г. В. — в Совет Союза, Московский избирательный округ, гор. Ленинград

Суслов М. А. — в Совет Союза, Кировский избирательный округ, гор. Ленинград

Устинов Д. Ф. — в Совет Союза, Кунцевский избирательный округ, гор. Москва

Черненко К. У. — в Совет Союза, Кишиневский — Ленинский избирательный округ, гор. Кишинев

Щербицкий В. В. — в Совет Союза, Киевский — Ленинский избирательный округ, гор. Киев

Алиев Г. А. — в Совет Союза, Бакинский — Ленинский избирательный округ, гор. Баку

Демичев П. Н. — в Совет Союза, Люберецкий избирательный округ, Московская область

Кузнецов В. В. — в Совет Национальностей, Волгоградский избирательный округ, РСФСР.

Машеров П. М. — в Совет Национальностей, Брестский избирательный округ, Белорусская ССР

Пономарев Б. Н. — в Совет Национальностей, Калининский избирательный округ, РСФСР

Рашидов Ш. Р. — в Совет Национальностей, Ташкентский — Октябрьский избирательный округ, Узбекская ССР

Соломенцев М. С. — в Совет Союза, Шахтинский избирательный округ, Ростовская область

Тихонов Н. А. — в Совет Союза, Никопольский избирательный округ, Днепропетровская область

Шеварднадзе Э. А. — в Совет Национальностей, Тбилисский — Ленинский избирательный округ, Грузинская ССР

Капитонов И. В. — в Совет Союза, Кинешемский избирательный округ, Ивановская область

Долгих В. И. — в Совет Союза, Ленинский избирательный округ, Красноярский край

Зимянин М. В. — в Совет Национальностей, Краснодарский избирательный округ, РСФСР

Рябов Я. П. — в Совет Союза, Нижнетагильский избирательный округ, Свердловская область

Русаков К. В. — в Совет Национальностей, Ленинканский — Центральный избирательный округ, Армянская ССР

Горбачев М. С. — в Совет Союза, Ипатовский избирательный округ, Ставропольский край.

Просим соответствующие окружные избирательные комиссии по выборам в Верховный Совет СССР десятого созыва рассматривать данное письмо как документ при регистрации кандидатов в депутаты.

БРЕЖНЕВ Л. И.
АНДРОПОВ Ю. В.
ГРИШИН В. В.
ГРОМЫКО А. А.
КИРИЛЕНКО А. П.
КОСЫГИН А. Н.
КУНАЕВ Д. А.
ПЕЛЬШЕ А. Я.
РОМАНОВ Г. В.
СУСЛОВ М. А.
УСТИНОВ Д. Ф.
ЧЕРНЕНКО К. У.
ЩЕРБИЦКИЙ В. В.
АЛИЕВ Г. А.

ДЕМИЧЕВ П. Н.
КУЗНЕЦОВ В. В.
МАШЕРОВ П. М.
ПОНОМАРЕВ Б. Н.
РАШИДОВ Ш. Р.
СОЛОМЕНЦЕВ М. С.
ТИХОНОВ Н. А.
ШЕВАРДНАДЗЕ Э. А.
КАПИТОНОВ И. В.
ДОЛГИХ В. И.
ЗИМЯНИН М. В.
РЯБОВ Я. П.
РУСАКОВ К. В.
ГОРБАЧЕВ М. С.

26 января 1979 года.

НА ВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

НАГЛЯДНО

В агитпункте Пехорской прядильной фабрики выпускается бюллетень, отражающий деятельность участников предвыборной кампании. В нем рассказывается, например, о работе члена участковой избирательной комиссии комсомолки А. М. Шарер. Она не раз побывала у избирателей своего участка, четко составила списки, интересно и содержательно проводит беседы с жителями. В бюлле-

тене, отражены и производственные успехи А. М. Шарер, которая, работая прядильщицей, выполняет ежедневно задания не менее чем на 120 процентов.

Большую работу ведет также агитатор бухгалтер Р. В. Аринина. Кроме непосредственных обязанностей по работе с избирателями она считает своим долгом как можно лучше и красочнее оформить агитпункт.

А. ЧЕГЛАКОВ.

ВЕЛЕНИЕ ВРЕМЕНИ

ПЯТЬДЕСЯТ лет назад в газете «Правда» была впервые опубликована статья В. И. Ленина «Как организовать соревнование?», в которой Владимир Ильич четко определил: «Наша задача — теперь, когда социалистическое правительство у власти, — организовать соревнование» (Полн. собр. Соч., т. 35, стр. 196).

За время, минувшее с тех пор, нашей партией, советским народом накоплен поистине уникальный, имеющий непреходящее значение опыт постановки социалистического соревнования, его развития и совершенствования. Трудовое соревнование стало действенным методом коммунистического строительства. Оно, как и предвидел В. И. Ленин, вывело на дорогу самостоятельного творчества новой жизни миллионы и миллионы трудящихся.

В своем развитии социалистическое соревнование, как и наше общество в целом, прошло ряд этапов и в условиях развитого социализма достигло стадии зрелости. Это выражается прежде всего в размахе трудового соперничества, в его масштабах. Сейчас в соревновании участвуют практически все трудовые коллективы, все города, области, края и республики страны, все отрасли народного хозяйства.

Расширилась и социальная база соревнования. Ведущую, авангардную роль в нем, как и прежде, играет рабочий класс. Вместе с тем в соревнование активно включились инженерно-технические работники, колхозники, специалисты сельского хозяйства, коллективы научно-исследовательских институтов и проектных организаций, работники непромышленной сферы. Соревнование охватило все сферы общественной жизни: производство, управление, науку, культуру, бытовое обслуживание.

Важной особенностью социалистического соревнования на современном этапе является и то, что оно носит комплексный характер,

выполняя экономическую, социальную и воспитательную функции.

В области экономики соревнование направлено на повышение эффективности общественного производства и качества работы, на максимальное использование внутренних резервов.

Социальная и воспитательная функции соревнования связаны с решением задач широкого вовлечения трудящихся в управление общественным производством, всестороннего развития личности, раскрытия всех ее творческих способностей. Обязательства многих коллективов сегодня тесно увязаны

с планами экономического и социального развития; в них находят отражение вопросы подготовки кадров, повышения их квалификации, общеобразовательного уровня.

Как никогда актуальной стала ныне проблема соединения социалистического соревнования с управлением. Это вызвано тем, что современный хозяйственный механизм характеризуется не только огромными масштабами, но и сложной динамической системой производственных связей, от бесперебойного функционирования которой зависит эффективность всей экономики. Невыполнение плана или договорных обязательств одним предприятием ведет к возникновению цепной реакции взаимной необеспеченности, которая дорого обходится народному хозяйству.

МАГИСТРАЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

В своем развитии движение «Работать без отстающих» прошло в области несколько этапов. Первоначально оно распространялось только на предприятия и нацеливалось на преодоление отставания по реализации продукции, производительности труда и внедрению новой техники.

Затем в условия соревнования были внесены коррективы, связывающие получение классного места с улучшением качества изделий и выполнением договорных обязательств. Стали учитывать и выполнение плана по себестоимости продукции, прибыли, рентабельности.

Так постепенно складывалась система показателей, правильно отражающая успехи и недостатки каждого коллектива.

Одновременно проводилась работа по изменению структуры промышленности области. На базе 212 мелких предприятий было создано 38 крупных объединений. Это улучшило управление производством и позволило оперативнее решать вопросы технического перевооружения.

Под особый контроль ростовчане взяли отстающие предприятия. Анализ показал, что в основе от-

ставания лежат не только трудности, связанные с материально-техническим снабжением, нехваткой рабочей силы, но и причины чисто внутреннего порядка. Были, в частности, предприняты срочные меры по улучшению организации труда, укреплению исполнительской дисциплины, совершенствованию подбора, обучения и расстановки кадров.

Затем по инициативе таганрогского завода «Красный котельщик» в движении «Работать без отстающих» включились цехи, участки, смены, бригады. Центр тяжести соревнования переместился непосредственно в низовые производственные коллективы. Условия соревнования на многих предприятиях дополнились такими пунктами: участки и бригады, где есть рабочие, не выполняющие норм выработки, не могут претендовать на классное место; звание победителя присваивается только тому цеху, где все бригады и участки справились с заданиями по выпуску продукции, производительности труда и не подвели смежников.

Значительный эффект дает ежедневное подведение итогов соревнования рабочих, бригад, участков, смен и цехов. Каждый срыв в работе при такой системе контроля становится сразу известен, а это помогает быстро ликвидировать недостатки. Берутся на учет все отстающие рабочие. Многие из них направляются на курсы повышения квалификации или в школы передового опыта, над ними берут шефство квалифицированные рабочие и специалисты.

Высокие результаты, достигнутые ростовчанами, не означают, конечно, что в области использованы все резервы повышения эффективности и качества работы. Еще есть предприятия, которые не выполняют задания по номенклатуре выпускаемых изделий. Движение не получило должного размаха в строительных организациях. Но главное — опыт ростовчан убеждает, что работать без отстающих можно.

В. ЯКУШЕВ,
кандидат философских наук.
(Пресс-бюро «Правды»).

ВСЕСОЮЗНАЯ ПЕРЕПИСЬ НАСЕЛЕНИЯ У ФИНИША БОЛЬШОЙ АНКЕТЫ

ДЛЯ НАС, участников Всесоюзной переписи населения, дни этой ответственной статистической операции были связаны с напряженным трудом, решением разнообразных, порой неожиданных вопросов. И тем отраднее отметить, что мы хорошо справились с поставленной задачей, закончили учет населения досрочно.

Существенную помощь оказали нам партийная организация и комитет профсоюза завода торгового машиностроения. Они позаботились о создании благоприятных условий для деятельности всего состава переписного отдела № 2.

На протяжении всей кампании был ошутим боевой настрой, высокий подъем в работе, стремление провести учет тщательно и в сжатые сроки. Ежедневно на участках переписывалось жителей больше, чем планировалось.

С большим старанием трудились инструкторы — контролеры Т. И. Егорова, Л. М. Джобалзе, Т. Б. Новикова, И. А. Трубицкая, счетчики Н. М. Фомичева, Н. С. Кравцова, Т. В. Скворцова, Г. В. Кобозева, Т. Н. Новикова.

Инструктор — контролер А. Н. Ученкова — участница третьей подряд переписи. Ее опыт и советы благотворно сказались на деятельности нашего переписного отдела. На участке А. Н. Ученковой с энтузиазмом и знанием дела работали счетчики А. П. Пряжников и В. И. Рязанова.

Сейчас счетчики, закончив перепись, заполнили сводную ведомость и приступили к контрольному обходу жителей. Наша большая анкета должна быть заполнена четкими, достоверными данными, на основе которых будут выработаны планы дальнейшего расцвета родной страны.

В. ИСАЕВА,
помощник заведующего переписным отделом.

ЗНАНИЯ — ДЕЛУ

ПАРТИЙНАЯ УЧЕБА

Вот почему сила и эффективность социалистического соревнования на нынешнем этапе, как подчеркивает товарищ Л. И. Брежнев, не в отдельных, пусть даже высоких достижениях и рекордах, а в том, чтобы каждый коллектив работал без отстающих, четко и слаженно.

ТРЕТИЙ год работает школа основ марксизма-ленинизма в механосборочном цехе № 20 завода им. Ухтомского, которой руководит Ф. Ф. Подорский. Многие дало слушателям изучение двухгодичного курса «Политика КПСС — марксизм-ленинизм в действии». Теоретические вопросы увязываются с практическими делами.

Из 18 слушателей школы пятеро — рабочие-сдельщики. Все они досрочно завершили личные задания трех лет пятилетки. Токарь В. И. Кудров начал работать в счет заданий 1979 года еще в марте прошлого года, токарь М. А. Глазунова — с апреля, многостаночница А. И. Макареца — с июля, токарь Ю. Б. Гунашев и сверловщица В. А. Чирикова — с октября.

Остальные слушатели — это в основном наладчики, инструментальщики, энергетники, слесари-сборщики и командиры среднего звена, у которых повременная оплата труда. От них тоже во мно-

развернутую борьбу за устранение этих причин, чтобы все рабочие цехов ежедневно выполняли свои задания!

Поставив цель: добиться того, чтобы в цехе не было отстающих, слушатели школы решили сами передавать свой опыт новичкам, молодежи.

В социалистическом обязательстве на 1979 год предусмотрено повысить квалификацию 99 рабочих. Примут участие в решении этой задачи коммунисты и комсомольцы, слушатели школы.

На одном из последних политических занятий было принято обращение ко всем слушателям сети партийного и комсомольского просвещения завода включиться в социалистическое соревнование под лозунгом: «Работать без отстающих!» Выполнение заданий всеми рабочими без исключения позволит предприятию с честью завершить план 1979 года и пятилетки в целом.

П. АКУЛОВ.

Энтузиасты

Досрочно закончил учет населения в пос. Томилино переписной отдел № 2, где заведующей — Г. Б. Ефремова. На этом посту она проявила незаурядные способности руководителя, сумела четко организовать работу коллектива, состоящего из 73 человек. Не жалея сил и времени, Г. Б. Ефремова активно пропагандировала задачи Всесоюзной переписи населения, показывала пример добросовестного отношения к своим обязанностям. На нее равнялись все сотрудники переписного отдела, стремились образцово выполнять порученное дело. Заместитель заведующей Г. Б. Астахова, инструкторы-контролеры С. К. Бурьгина, Т. Н. Чикова, Ю. С. Мельник, Г. Е. Журавлева, Т. В. Пичугина, Л. Н. Шибаршина и другие старались, чтобы на всех участках перепись проходила четко и организованно. У инструкторов-контролеров А. У. Пчелина, С. К. Вишкова, Н. Н. Барановой — самые отдаленные участки, но энтузиасты преодолели все трудности.

Первыми завершили перепись и стали помогать своим товарищам счетчики Л. И. Силина и С. И. Волченкова. Добросовестно работали также счетчики Е. А. Сиимонова, Н. И. Волгина, Н. Н. Косенкова, Т. П. Алексеева, З. П. Иляхина, Н. В. Дроздова, молодые работницы Марина Зеленцова и Наталья Горелова.

Действенную помощь переписному отделу оказали предприятия и общественность поселка.

Н. КАСАТКИН.

ПО ПЛАНУ ПЯТИЛЕТКИ ПО ПРИМЕРУ МОСКВИЧЕЙ



НАБЕРЕЖНЫЕ ЧЕЛНЫ (ТАТАРСКАЯ АССР). Напряженные планы наметили автомобилестроители КамАЗа на 1979 год. С пуском второй нитки конвейера производство большегрузов возрастет в 1,7 раза.

Многие трудовые коллективы КамАЗа, поддержав почин москвичей, трудятся под девизом: «Пятилетку — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина!»

НА СНИМКЕ: участок сборки кабин. Фото Е. ЛОГВИНОВА. (Фотохроника ТАСС).

ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Коллектив цеха № 1 завода «Пластмасс» поддержал патристическую инициативу москвичей: «Пятилетку — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина». Об этом много говорилось на собрании коммунистов цеха и на профсоюзном собрании. Большую работу провела профсоюзная группа цеха, которую возглавляет Н. Ф. Крысанов.

Инициаторами этого соревнования у нас выступили передовики производства, профсоюзные активисты, прессовщица Н. А. Таранова и обработчица литьевых и прессованных изделий О. И. Севастьянова. Они рабочие-сдельщики. Подсчет выполнения их личных планов проводится по истечении месяца, квартала и года. Хорошо изучив график выполнения социалистических обязательств, который был составлен для них с помощью инженерно-технических

работников, проанализировав свои резервы, передовые труженицы выступили на профсоюзном собрании, состоявшемся 22 декабря 1978 года. Они подробно доложили о своих возможностях, о том, что к 22 апреля 1980 года намерены взять пятилетний рубеж. Сказали, что для выполнения этого высокого обязательства надо работать в хорошем ритме, напряженно.

Коллектив цеха горячо поддержал этих инициаторов.

В первые недели четвертого года десятой пятилетки очень важно задать работе ударный ритм. Социалистическое соревнование под лозунгом «Личный пятилетний план — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина» явилось на нашем заводе большой движущей силой.

В. ПРИСЯЖНОВ,
заместитель председателя завкома профсоюза.

НОВЫЕ КНИГИ

Летопись внешней политики СССР. Книга, подготовленная группой научных работников — историков, содержит важнейшие даты и факты внешней политики Советского государства с 1917 по 1978 год.

ПРИЗВАНИЕ

— Нина Степановна Шаклунова — участковый врач-терапевт. В Октябрьской поликлинике работает недавно. За короткий срок сумела завоевать авторитет и уважение в коллективе и среди больных, — так сказала о ней главный врач поликлиники М. Т. Киселева.

После этих слов захотелось встретиться с ней. Женщина средних лет, с внимательными глазами, вроде бы ничем не отличающаяся от других врачей, находилась в своем кабинете.

— После окончания Ярославского медицинского института, — рассказала она, — я была направлена в Ступинский район Московской области заведующей участковой амбулаторией. Затем проработала 10 лет участковым врачом-терапевтом в Бронницкой больнице. Потом 8 лет в Чулковской амбулатории. Теперь вот здесь, в Октябрьском.

Как выяснилось, на поприще здравоохранения Н. С. Шаклунова трудится уже 22 года, из них 20 лет врачом.

— Нина Степановна, не разочаровались вы в своей профессии? — спрашиваю ее.

— Ни в коем случае. На работу иду с большим желанием. Я привыкла к своему делу. Правда, к врачу обращаются люди с недугами, и подчас разговаривать с

ними бывает очень трудно, а еще сложнее поставить правильный диагноз. Но наша задача — помочь человеку, проявить к нему внимательное отношение. Профессия врача — трудная, ответственная, но тем и интересная. И какие бы невзгоды ни встречались на пути, свою профессию ни на какую другую я не сменяю.

По графику Н. С. Шаклунова должна вести прием четыре часа. Но график часто «нарушается» самим врачом. Пока последний больной, записавшийся на этот день, не уйдет из кабинета, не оставит своего рабочего места и Нина Степановна. После приема она спешит на вызовы. К тяжело больным идет в первую очередь. Пациенты уважают ее за чуткость и заботу.

— Нина Степановна — врач по призванию, — говорят о ней. — Очень внимательная, доброжелательная. Чувствуется, что это дело ей по душе.

— Работать с ней интересно, — отзывается медицинская сестра Д. Г. Гиниятуллина.

Н. С. Шаклунова — одна из многотысячной армии людей в белых халатах, которые стоят на страже нашего здоровья. Одна из лучших. Многочисленные записки благодарностей в трудовой книжке врача — красноречивое тому доказательство. Н. СЕРГЕЕВА.



Забота о здоровье трудящихся в нашей стране — дело государственное. Особое внимание уделяется охране здоровья детей.

В 1-й детской больнице Ленинграда открыт экспериментальный центр патологии новорожденных, организатором которого был заместитель главного врача В. Морозов. Сейчас кандидат медицинских наук В. А. Морозов активно внедряет новые методы лечения.

НА СНИМКЕ: хорошее настроение у Всеволода Алексеевича: его пациентка готова к выписке.

(Фотохроника ТАСС).

В спорткомплексе «Кристалл» Лыткаринского завода оптического стекла завершилась борьба за кубок города среди мужских команд по волейболу.

В финале встретились чемпион города прошлого года команда ЛЗОСа (тренер Н. Фуфурина) и третьи призеры этих же соревнований волейболисты пос. Тураево-III (представитель А. Шестунов).

Многочисленные зрители, собравшиеся в этот день на трибунах спорткомплекса, рассчитывали увидеть напряженную, интересную борьбу на площадке, волейбол хорошего класса.

Надежды оправдались лишь частично. Только в первой партии борьба была достаточно интересной. Ее выигрывают заводские спортсмены — 15:13. В двух дру-

гих борьбы равной не получилось. Мощное нападение (выделялись С. Пигров, С. Зайцев, С. Зазымкин), хороший блок волейболистов «Кристалла» завершают начатое — 15:4, 15:9.

Со счетом 3:0 команда ЛЗОСа второй год подряд выигрывает почетный трофей. И это не случайно. Ребята неплохо выступают в первенстве области, с ними работает хороший, грамотный тренер, постоянно ищущий новое в работе. И результаты налицо.

Несколько критических строк. Розыгрыш кубка города — ответственное соревнование; собрались многочисленные зрители, а борьбу вели... всего три спортивных коллектива, хотя в первенстве города участвует восемь-девять команд. Это явный шаг назад.

В. ФУФУРИН.

МОСКОВСКИЙ ИНСТИТУТ РАДИОТЕХНИКИ, ЭЛЕКТРОНИКИ И АВТОМАТИКИ

производит прием заявлений на подготовительные курсы заочного отделения.

Срок обучения — с 28 января по 1 июля 1979 г.

Стоимость обучения 16 рублей.

Занятия проводятся три раза в неделю, с 17 час. 30 мин. до 20 час. 30 мин. в помещении цколы № 14 (ст. Томилино).

За справками обращаться по тел. 553-81-06.

2-8

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 30 января по 1 февраля магазин № 17 Люберецкого промторга проводит выставку-продажу трикотажа Косинского производственного объединения.

Адрес магазина: Люберцы, ул. Толстого, 27.

Проезд от станции Люберцы автобусами №№ 1, 26 до остановки «Улица Льва Толстого».

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Магазин № 10 «Детский мир» предлагает в большом ассортименте:

для девочек: платья шерстяные и шелковые, хлопчатобумажные дошкольные и школьные отечественного и импортного производства, юбки, размеры 38, 42.

для мальчиков: костюмы шерстяные и хлопчатобумажные, брюки отечественного производства, пиджаки, джинсовые костюмы.

В магазине вы сможете приобрести белье для новорожденных в большом ассортименте, распашонки, чепчики, кофточки, фартушки.

Поступили в продажу конверты производства Румынии, по цене 35 руб. В большом выборе куклы производства ГДР, меховая игрушка импортного и отечественного производства, мячи, медведи, погремушки.

Посетите наш магазин!

ДИРЕКЦИЯ МАГАЗИНА.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

В магазине № 19 «Юный техник» можно приобрести:

Костюмы спортивные, импортные, эластик, с 52 по 56 размер, по цене 55 рублей. Брюки мужские, размеры: с 44 по 56, по цене 5 руб. 90 коп., 12 руб., 18 руб. (хлопчатобумажные). Брюки женские, размеры 48—50, полушерстяные, по цене 18 рублей. Рюкзаки стоимостью от 4 руб. 40 коп. до 13 рублей. Палатки туристические по цене 50 и 300 рублей. Сборные модели вертолетов, самолетов, конструкторы №№ 1, 2, 3, 4. Куклы, мягкие игрушки производства ГДР. Некомпозиционные радиотовары и телевизоры «ТЕМП-209» по цене 172 рубля. Канцелярские товары, детали из металла, дерева, выкройки, коляски детские отечественного производства, клюшки по цене от 1 руб. 71 коп. до 3 рублей.

Магазин отпускает нелимитированный товар по безналичному расчету организациям, предприятиям, учреждениям.

Посетите наш магазин!

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРГ.

НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ КОГДА РЕБЕНКУ МЕНЬШЕ ГОДА

В ОДНОМ из совхозов Ростовской области доярка, став матерью, попросила дополнительный отпуск без сохранения зарплаты до достижения ребенком возраста одного года. Советское законодательство предоставляет такое право каждой женщине. В Основных законодательства Союза ССР и союзных республик о труде оно закреплено в статье 71. Однако директор совхоза издал распоряжение, запрещающее доярке идти в отпуск.

Жизнь незаконных решений коротка. Советское государство гарантирует закрепленные в законодательстве права. Вот и в данном случае прокуратура отменила распоряжение директора совхоза. Доярка получила дополнительный отпуск.

Как правило, такой отпуск предоставляется женщине сразу после отпуска по беременности и родам. Его можно оформить и после ежегодного отпуска, если последний был предоставлен непосредственно после окончания отпуска по беременности и родам. Заметим, что неиспользованный ежегодный отпуск женщина может использовать и сразу по достижении ребенком одного года, то есть вслед за дополнительным отпуском.

В течение дополнительного отпуска за женщиной сохраняется ее

прежнее место работы (должность). Время этого отпуска засчитывается как в общий и непрерывный стаж работы, так и в стаж работы по специальности. Соответствующие статьи есть в республиканских кодексах законов о труде. В КЗоТ Российской Федерации это статья 167. В стаж работы, дающий право на последующий ежегодный отпуск, время дополнительного отпуска без сохранения зарплаты не засчитывается. Не засчитывается это время и при начислении среднего заработка.

Иногда в период дополнительного отпуска у женщин возникает право на получение оплачиваемого учебного отпуска. В таких случаях мамы-студентки вправе превратить дополнительный отпуск и оформить отпуск для сдачи соответствующих экзаменов в учебном заведении. После окончания учебного отпуска можно продолжать находиться в дополнительном отпуске до достижения ребенком возраста одного года. Однако этот отпуск не может быть продлен за счет времени учебного отпуска. В то же время дополнительный отпуск, предоставленный женщине — молодому специалисту, засчитывается ей в трехлетний срок обязательной работы по

распределению после окончания вуза.

Увольнение женщин, имеющих детей в возрасте до одного года, по инициативе администрации не допускается. Исключение — лишь случаи полной ликвидации предприятия или учреждения. Но и в этом случае уволенная должна быть обязательно трудоустроена.

Бывает, что женщина, имеющая ребенка до одного года, расторгает трудовой договор по своей инициативе. Например, в связи с переездом на постоянное место жительства в другой город. В таких случаях у нее сохраняется непрерывный трудовой стаж, но при условии поступления на работу до достижения ребенком возраста одного года.

Если женщина, имеющая ребенка до одного года, работает, то ей помимо общего перерыва предоставляются дополнительные перерывы для кормления ребенка. Они включаются в рабочее время и оплачиваются по среднему заработку. Кроме того, таких женщин нельзя направлять в командировки, привлекать к работе в ночное время и к сверхурочным работам. При необходимости они переводятся на другую работу с сохранением среднего заработка.

И. ГРАНКИН, юрист (ТАСС).



В кинотеатрах и Дворцах культуры

В ЛЮБЕРЕЦКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ

Сегодня: концерт вокально-инструментального ансамбля «ВДОХНОВЕНИЕ». Начало в 19 часов.

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ЧАСТНЫЙ ДЕТЕКТИВ» — 11, 13, 15; «УДАР В СПИНУ» — 17, 18-45, 20-45.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ВЕНДЕТТА ПО-КОРСИКАНСКИ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЖЕНЩИНЫ ВНЕ ИГРЫ» (удлиненная программа) — 17-15, 19-30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМ. УХТОМСКОГО

Сегодня: «СЛЕДОВАТЕЛЬ ПО ПРОЗВИЩУ «ШЕРИФ» — 13.

КОЛХОЗ ИМЕНИ ЛЕНИНА

продает клетки для нутрий и кроликов. Проезд на автобусе № 25 от станции Люберцы до пос. Тураево.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 30 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.
- 8.40 Утренняя гимнастика.
- 9.05 Программа мультфильмов.
- 9.35 Клуб кинопутешествий.
- 10.35 «Гори, чтобы светить». Телефильм. 5-я серия.
- 14.30 Новости.
- 14.50 По Сибири и Дальнему Востоку. Программа документальных фильмов.
- 15.50 Н. В. Гоголь — «Ревизор».
- 16.35 Чемпионат СССР по гандболу. «ЖАЛЫГИРИС» (Вильнюс) — ФСТ (Баку).
- 17.05 Мамина школа.
- 17.35 Молодость Кубы.
- 18.45 Сегодня в мире.
- 19.00 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР.
- 19.15 К 325-летию воссоединения Украины с Россией. Концерт.
- 21.00 Время.
- 21.35 Альманах «Поэзия».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.
- 19.30 Мы строим БАМ.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Программа документальных фильмов.
- 21.05 Искусство эпохи Возрождения.
- 21.35 Реклама.
- 21.50 О балете.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Международная панорама.

- 19.45 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Торпедо» (Горький). 2-й и 3-й периоды.
 - 21.00 Музыкальный киоск.
 - 21.40 «Миг удачи». Телефильм.
- СРЕДА, 31 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 Время.
 - 8.40 Утренняя гимнастика.
 - 9.05 Вперед, малышки!
 - 10.05 П. И. Чайковский — Сюита из балета «Щелкунчик».
 - 10.30 «Гори, чтобы светить». Телефильм. 6-я серия.
 - 14.30 Новости.
 - 14.50 Программа документальных телефильмов.
 - 15.15 А. П. Чехов — «Вишневый сад».
 - 15.45 Шахматная школа.
 - 16.15 На стройках пятилетки. Пусковые объекты года.
 - 17.00 Концерт.
 - 17.30 Отзовитесь, горнисты!
 - 18.00 Жизнь науки.
 - 18.30 В каждом рисунке — солнце.
 - 18.45 Сегодня в мире.
 - 19.00 Человек и закон.
 - 19.30 «Валерий Чкалов». Фильм.

- 21.00 Время.
- 21.35 Чемпионат Европы по фигурному катанию.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.
- 19.30 Справочное бюро.
- 19.45 От 14 до 18
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Подмосковье.
- 21.00 Программа документальных телефильмов.
- 21.50 «Театр кукол». Телефильм.
- 22.45 Реклама.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Олимпиада-80.
- 19.45 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.00 Международный турнир по футболу в закрытых помещениях на приз еженедельника «Неделя». 2-й тайм. Финал.
- 20.45 Концерт.
- 21.40 «Старые воробьи». Телефильм.

Зам. редактора П. С. БИЦУКОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005.

г. Люберцы-5.

ул. Красноармейская, дом № 4.

Отдел писем в общественная приемная — 553-27-07; отделы партийной жизни в строительстве — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.